

2024年2月20日 星期二 编辑:王秋林 校对:杜家俊 版式:申宝超

好戏不断 欢喜过年

“乡土味儿”农民运动会 提升群众精气神



剥玉米比赛吸引了众多村民观看

本报讯(记者 崔敬) 体育兴、事业兴。2月18日,记者了解到,春节期间,封丘县荆隆宫乡组织全乡村民,用带着“乡土味儿”的比赛项目来欢庆春节。一场农民运动会让乡村的年味更浓,群众的精气神更足。

春节期间,一场激烈的拔河比赛拉开了荆隆宫乡农民运动会序幕,场上双方队员斗志昂扬,争夺激烈,场外拉拉队员呐喊助威。而在剥玉米比赛现场,一声令下,各参赛队员蹲坐在玉米前,双手犹如齿轮般快速旋转,用力揉搓玉米粒,大家动作娴熟,互不相让。

在另一边的肩挑运粮赛场,村民们将劳动生产场景“搬”上运动场,每队有3名选手参加,用肩膀将一袋袋粮食从一处快速

搬运至另一处。昔日农田地里劳作的好手,摇身一变成了运动场上的健儿。“嗓子都喊哑了,希望我们村在这次农民运动会中获得冠军!”水驿村村民孙星星说。

此次农民运动会共有盘鼓队、广场舞、拔河3项团体赛,还有运粮、剥玉米、跳绳、踢毽子等8项个人赛。全乡48个行政村1346名参赛人员经过两天的激烈角逐,产生出一等奖9名、二等奖18名、三等奖27名。

荆隆宫乡乡长翟世平表示,通过举办此次农民运动会,提振了群众的精气神,推动了全乡全民健身运动的蓬勃开展。“我们会把‘更高、更快、更强’的体育精神融入到提高效率、壮大实力中去,运用到经济发展和乡村建设中去,为乡村振兴注入新的生机和活力。”翟世平介绍。

农民“村BA” 赛出新年味

本报讯(记者 张世彬) 2月18日,记者了解到,日前2024年新乡县翟坡镇朝阳社区“农民”杯庆新春篮球邀请赛经过4天激烈角逐正式落下帷幕。来自该县7个乡镇的100多位高中生分为8个组展开激烈角逐,大家以“球”会友、以“球”健体,用篮球点燃了新春乡村活力。

据了解,比赛期间,朝阳社区篮球场上人声鼎沸、热闹非凡,处处洋溢着欢乐祥和的节日氛围。此次的篮球赛吸引了周边近千位村民前来观看。

除了比赛让观众大饱眼福外,组织者还新增了观众互动特色环节,如中场休息时观众可以上场投篮,

投中篮框就可以获得米面油等奖品。

最终,经过4天的精彩比赛,小冀中联队获得冠军,小冀伊光队获得亚军,龙泉队获得季军。

前来观赛的东太阳堤村村民陈爱波说:“家里的小孩平时也很喜欢打篮球,能参与这个活动挺好的。我感觉

家乡发展越来越好,一点儿也不比城里差。”

据悉,朝阳社区以赛为媒,通过举办乡村篮球赛,突出展示新时代村民风采,展现乡村风貌,引领乡村风尚,也为乡村振兴注入文明乡风新动能,也给该县乡村增加了别样的年味。

辉县义工组织困境家庭学生研学三门峡



志愿者为大家介绍三门峡黄河水利工程概况

本报讯(记者 刘志松) 2月18日,辉县市义工志愿者服务中心落实“一对一助童助学计划”,组织成长陪伴师和受助学生一行55人走进三门峡黄河大坝、庙底沟博物馆以及天鹅湖国家城市湿地公园,

开展旅行研学活动。

在三门峡黄河大坝景区,大学生志愿者孟唯一为大家介绍三门峡黄河水利工程概况;在庙底沟博物馆,成长陪伴师魏永涵为大家讲解庙底沟、仰韶彩陶文化知

爱心陪伴 快乐成长

识;下午3时,在天鹅湖国家城市湿地公园景区,大学生志愿者宋雨轩为大家讲解白天鹅生活习性和天鹅湖湿地公园概况。

“快乐陪伴助童成长,我们一直在路上。”成长陪伴师刘清雨说。一天的陪伴让大家都有很多收获。成长陪伴师王菁说:“我和同学们一路参观学习,互相交流,增长了知识,收获满满,大家都很开心。”

据了解,“一对一助童助学计划”是在河南省福兴儿童公益基金会的支持下,在辉县市新时代文明实践中心、共青团辉县市委的指导下,由辉县市义工志愿者服务中心具体实施的一项公益活动。活动旨在加强陪伴师和学生良好沟通,建立和谐友好关系,共同学习历史文化,感受华夏文明和中华民族精神,更好促进困境家庭学生健康成长。

无烟佳节 与爱同行

本报讯(记者 张延) 为营造无烟、清洁、健康的生活和工作环境,2月18日,荣校路街道组织开展了形式多样、内容丰富的控烟宣传活动,广泛宣传烟草的危害和被动吸烟的危害,共建幸福和谐街道。

荣校路街道紧密围绕“无烟佳节 与爱同行”的主题,工作人员联合辖区各社区志愿者,深入辖区庭院和商铺,广泛开展控烟宣传教育、公共场所被动吸烟监测及“无烟佳节 与爱同行”活动。

荣校路街道以创建“无烟佳节”为切入点,向居民群众宣传吸烟的危害性,营造良好的控烟宣传氛围。该街道在辖区学校内广泛宣传“拒吸第一支烟,做不吸烟的新一代”活动,并在小区业主群转发控烟知识,形成良好的线上线下宣传活动。

此次活动,荣校路街道利用滚动条幅、展板、宣传单等多种形式,宣传吸烟有害健康、被动吸烟危害健康等方面的知识,提高了公众对被动吸烟和环境烟草烟雾危害的认识。

群众千里寻亲 民警助其团圆

本报讯(记者 申长明) 家住安徽的姚先生为了寻找多年没见过面的叔叔,驾车6小时千里到新乡寻亲,在辖区民警的帮助下,不到1小时与叔叔团圆。2月19日,姚先生谈及这件事,还连声向帮助其寻亲的民警表示感谢。

据姚先生介绍,多年前,他的叔叔年轻时在新乡当兵,退伍后当地给其安排了工作,之后就留在了新乡县小冀镇生

活,但是后来姚先生叔叔的联系方式找不到了。姚先生从安徽来到了新乡,他们找到了新乡县公安局小冀派出所,希望民警帮忙寻找其多年未见的叔叔。

姚先生告诉民警,他记得叔叔的名字以及其住址在小冀镇三大队,其他的信息就不知道了。了解完情况后,值班民警刘锋、晁宏坤一边联系所内各村网格员,动员网格员在各村群里发布寻亲

信息;一边带领姚先生前往小冀镇三大队村委会,协助村委会相关人员一起查找姚先生叔叔的信息。随后,民警根据找到的相关具体住址信息,驾车载着姚先生一家前往相关目的地寻亲。咫尺天涯情真切,亲人相见血泪亲。当姚先生见到其叔叔的一刹那,双方都瞬间落泪。此时距离姚先生寻求帮助还不到1个小时。